Seria nr.13. Uktady rownan

Zadanie 1.

Czy ten uktad rownan ma rozwiazanie w liczbach naturalnych? Znajdz rozwiazanie.
ab=1, bc=2, cd=3, de =4, ea = 6.

(wskazéwka: utwdrz iloczyn wszystkich réwnan)

Zadanie 2. Rozwazmy uktad réwnan:
2.3x+15y=38
43x+28y=7.1

Latwo sprawdzié, ze rozwigzaniem sa X=1 oraz y =1. Sprawdz!
Rozwazmy teraz podobny uktad — wlasciwie ,, prawie taki sam”:

2.3x+1501y=3.8
4.20x +2.8y=17.1

Wydaje sig, ze rozwiazania musza by¢ bliskie poprzednim. W naszej intuicji, mata zmiana
wspoOtczynnikéw nie moze spowodowac duzej zmiany w rozwiagzaniu. Tymczasem:

2.3x +1.501 y = 3.8 / mnozg przez 4.29
4.29x + 2.8y=7.1/mnozg przez 2.3.

Otrzymuj¢ uktad rownowazny:

9.867x +6,43929y = 16.302
9.867x +6.44y = 16.33

Odejmujac stronami otrzymam: 0.00071y=0.028 i stad y = 39,4366...~ 39.4
Rozwiazaniem sg liczby: x=-24.1, y=39.4

Dlaczego jest tak duza roznica? Sprobuj znalez¢ wyjasnienie?

Wsk. Jesli mozesz postuzy¢ sie kalkulatorem graficznym lub programem geogebry - narysuj wykresy dla tych
uktadow.

Zadanie 3.

Pociag towarowy ma 18 wagonéw trzech réznych rodzajow - pierwsze biora tylko tadunki po
15 ton, drugie tylko tadunki po 20 ton i trzeci rodzaj, to wagony, ktore biora tylko tadunki po
30 ton. Zatadowano do pociagu 500 ton. Ile jest wagonow kazdego rodzaju?

Przeczytaj tekst:

Wydaje sie, ze to zadanie nie ma rozwiqzania, bo mamy dwa rownania a trzy niewiadome:
X —wagony pierwszego rodzaju, y — wagony drugiego rodzaju i z - wagony trzeciego rodzaju:
Nasze réwnania to : x +y +z =18 i 15x + 20y +30 z = 500.

Jaka dodatkowa informacja ukryta jest w treSci zadania, ktora pozwoli znalez¢ jednoznaczne
rozwiazanie?
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